волжская коммума

РАСТРОЛЬНАЯ Boesaga Boerсвоеобразный 8.0 твовческий экла-Mell, K KOTOPOMY тевто готовится SEADATO EO ROSSA-Коллектив с особенной тица-

DREY SOE COOK ADCTORAGERS N DOGETH R METTACT JABOGESTA признавне везвасомых врите-

На этот раз Месковский арвыктический театр вмени А. С. Пувисина с волиением жает ветречи с одины на стаейших центров русской театрейших цантров ру Увльной культуры.

Последние годы наши гастволи открываются слектаклем «Поднятая целина». Так бу-дет и в Куйбышеве.

Традиция эта имеет вполне обоснованные причины. Каж-дый художник в каждый творческий коллектив ищет и страинтся угверанть своя пути в MEXVECTBE.

тентре вдейную и твор ческую нозвиню, прежде есепервоочередную задачу мы андии в том, чтобы афиши теат-ра имени А. С. Пушкина зепечатлеля вменя, составляющие красу и гордость отвчестэсиной и зарубежной литера-туры. На наших афишах куйбышеван прочтут казавния выес Горького, Леонова, Шоприста, Зошение, Л. Анаресия, Шоу, Антонова, Полевого, Кра-

мера, Фина и прутил.

Ти стрынисе горонть со
сцени с величи человека, о
его выприом общественном
призвания, И врад да этой задаче помогут произведения анивносавжиме, гером которых выбружеры у живний сано-айализ жубы, за померку пач-тожной и пустой. Повтому мы - за театр сильных страстей, крупина общественных столкполений, за театр романтической мечты, за спектакли истишко революционного пафоса. Решить же такую задачу вод свлу произведениям вначительных мыслей и чувств. широких философских обобщений, ярких человеческих имдивидуальностей. Ну, а где найдень такой солив, как не у Шолохова. Шолохов -отрод омикот от видотоверным описанием прошлого, но и устремленностью в будуликой пелью и сами достойны ее. Они глашатам высоких идеалов. И слова их, высокие и прасивые, доходят до сераца каждого, потому что окрыле-ны партийной страствостью. Нам котелось в спектакле

сделать шолоховских reposs не только ндейно, по я духовно близими сегодинивши ари-

R FACTPOJISM MOCKOBCKOFO JIPAMATHYBEROFO TBATPA HMEHH A. C. HYDIRHBA

PEL TBOPYECKUM OKSAME

талям. Мы искали тот сплав личных и гражданственных ка который придлет геро-MACTA. ям «Полеятой целяны» обаяиме и душевное тепло.

Я за то, чтобы на сценах наших театров ставиансь произведения, серьезно и глубо-Meparit, Blandothomenia Aloсложности, в какой это происходит в окружающей жизии. Но и ва то, чтобы такое искусство непременно утверж-дело зевосванные в нашей стране общественные вдеалы, служило бы объединению людей вокруг этих идеялов, а не ущербной буржуваной идейке том, что человек одинок и равобщен с себе подобными. Поэтому ине близка драматуртия Леонова, драматургия фи-лософской глубины и яркой эмоциональности, где живут сильные самобытные люди, где действие развивается под током самого высожого напря-

женяя. «Метель» Л. Леонова по-ставлена к 50-летнему юбилею нашей стравы. В этом спектакле и паш творческий коллектив, и врители встретились с коупшейшим писателем современности, с писателем, у которого сердде неотделимо рассудка, а эти оба начала двигают дуковную жезиь че-

Как-то меня спроснав: «А что руководило вами при вы-«Дией нашей жизян» fione Леонида Андреева?

Конечно, не то, что студенты поднимног революцию изва печальной участи Оль-Оль, которая яз бедности идет на содержавие. Я просто люблю Андрееза, правда, не всего, а того, который был нищим московским студентом со всем его обаявием и привлекательпостью. И если это специфически сстуденческое» в сопоставлении с инзиной бытия жояца прошлого столетия высекает искру революционной мысли, значит, спектакль удал-- мы достигли цели.

Перед закрытием сезона на сцене нашего теятра первый раз была показана премьера «Зыковы» Горького. Второй спектыкль увидят куйбышевим. Не приходится говорить о чувстве ответственности театра при постановке пьес великого пролетарского писателя. В этой пьесе или важно было

ни. насышенной творческим трудом, о свособности мюдей делаться лучше, чище, жобрее, о вере в будущее даже в самых страциных живненимх об-CTORTORICTERS.

Постановки «Пожиятая целяна», «Дин наций жизан», «Метэль», «Зыковы» — произведения не только серьевного жанра, во в где-то тяготеюные к жанру трагедии. Однако им любим и здоровую шутку. и озорной гротеск. «Парусино вый портфель» Зощенко, внервые поставленный в Москве нашим театром,-очень смешвой спентакли. Не часто отыщешь комедию, в которой, как в каллейдоскойе, сменяются комические ситуации - одна забавной другой, где каждый герой заряжен энергией ссмешного». Тем более, что в осножены мысли, достояные серьезного внимания. С великим талантом юмориста Зощенко BUCT S BASET HE OCHERRE BASED ность и пустоту отжившей или, вериее, отживающей мещанской морали.

Определенную страсть и питью к постановке таких представлений, в которых все средства театра — актерское мастерство, пластика актера, театральная живопись, музыка были бы слиты в единое органическое целое. Гармоническое сочетание всех этих элементов составляет, на мой взгляд, современную сущвость театрального искусства. сделан «Шоколадный солдатик», классическая выеса анг-лийского сатирика В. Шоу. Комедия эта развенчивает дожный вониственный пафос, фальшивую позу, пустую исевдогеронческую фраву.

Мне кажется, что любовь нашего коллектява к музыке и танцу нашла свое наиболее полное выражение в музыкальной комедии итальянского композитора Крамера «Воскресенье в Риме», премьера которого состоялясь совсем не давно. Надеюсь, что зратвля полюбят героев этой комедии, будут грустить над злоключеинями робкого, застемчивого учителя Ренато Тущи, сме-яться над его озорными учениками, сочувствовать пере-живанием юкой Джованны, но прозвяту Недогрога. На скеках оперного театра

и драматического театра име-Горького, где будут прожанть вана гастроли, куйбы-нальна вана гастроли, куйбы-нальна встренятия с творчест-режения финации. Д. Ско-пинов, Л. Гриценко, Л. Авгониной, Л. Гриценко, Л. Авто-нож, заслуженный артистов РСФСР Ю. Аверина, С. Боб-рова, С. Бусков, И. Келина, А. Кочеткова, М. Куменовой, О. Можева, 4 также с уже знакомыми широкому эрите-лю Ю. Горобиом, В. Абрамо-вым, А. Локтевым, Р. Виль-деном, Т. Лакиной, В. Ноом-ком, Н. Марушеной, А. Висль-жеовой, А. Стрельниковым. яновой, А Стрельниковым, Е. Ситко, В. Быковой, В. Еро-хиной, Н. Поповой, В. Везруковим, Л. Веловой, В. Буровым и многими другими.

Несколько слов о режиссуре. Среди привезенных неми спектаклей есть постамовки режиссеров О. Я. Ремева ж

П. П. Васильева. Иневно О. Я. Рамез осуществил поставовку свектакля «Парусиновый портфель». Ни же поставлены спектакан «Растанций рубль» и «Доктор Вера». Спектакля поставлены нитересно, с творческой выдумкой и, надеюсь, воправятся эрителям. Спектакаь «Зыковы» Горького осуществлен одним из известими режиссеров заслуженным деятелем по-кусств РСФСР, лауреатом Го-сударственной времям СССР П. П. Васильевым.

Большое завчение мы всегда придаем художественному и музыкальному оформлению постановок. Декорации спектаклей принадлежат изродно-им художнику СССР Б. И. Волкову, заслуженному дея-телю искусств РСФСР Е. К. Коваленко, заслуженному дея-телю искусств Грузинской. ССР И. Г. Сумбаташвили, художникам В. Ю. Шапорину и дру-

Итак, им ждем встречи куйбышевскими зрителями. Хочется верить, что оне будет рамостной и для зас, и для нас, что наступят тот живой контакт между спеной и эрительным залом, раян которо-

B. PABENCKNX. Народина артист РСФСР, лауреат Государственной ирении СССР и Государственной премии РСФСР вы. E. C. Crassecsanceorp.